
 

Здобувачі вищої освіти ступеня доктор філософії (PhD) 

третього освітньо-наукового рівня, які навчаються в ДУ 

«Інститут фармакології та токсикології НАМН України» 

проходять повний цикл навчання з дисципліни «Філософія, 

сучасна методологія наукових досліджень та біоетика» в 

НУОЗУ ім. П.Л.Шупіка згідно договорів та отримують 

відповідну довідку. 

 

 

https://www.nuozu.edu.ua/images/Novosti/21_04_20-7.pdf 

Робоча програма та план нормативної навчальної дисципліни 

«Філософія, сучасна методологія наукових досліджень та біоетика» 

(Додається) 

 

 

https://www.nuozu.edu.ua/images/Novosti/21_04_20-7.pdf


 

 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Робоча програма та план підготовки докторів філософії за спеціальностями (091 

Біологія; 221 Стоматологія; 222 Медицина; 224 Технології медичної діагностики та лікування; 

226 Фармація, промислова фармація, 228 Педіатрія) розроблено на підставі освітньо-наукових 

програм (галузь знань: 09 Біологія; 22 Охорона здоров’я) за третім освітньо-науковим рівнем 

і є нормативним документом, в якому визначено зміст навчання та встановлено вимоги щодо 

обсягу та рівня професійної підготовки здобувача вищої освіти. 

Мета - здобуття особою філософських знань, умінь, навиків та інших компетентностей, 

достатніх для філософського аналізу складних проблем теоретичної та практичної медицини, 

продукування нових ідей, розв’язання комплексних проблем у галузі професійної та 

дослідницько-інноваційної діяльності, оволодіння філософськими та біоетичними засадами, 

принципами, методологією наукової діяльності, а також проведення власного наукового 

дослідження та захисту дисертації в обраній предметній області, результати якої мають 

наукову новизну, теоретичне та практичне значення.  

Осмислення антропологічних проблем сучасності, сутності антропології як 

філософського напряму, філософських засад наукової діяльності, клінічних досліджень та 

гуманістичних засад теорії та практики.  

Робоча програма та план з нормативної навчальної дисципліни підготовки 

докторів філософії (PhD) «Філософія, сучасна методологія наукових досліджень та 

біоетика» спрямовані на ознайомлення здобувачів із основами філософської 

антропології, етики та особливостями й напрямками сучасної методології наукових 

досліджень. Включає в себе питання з історії філософії, філософії та методології науки, 

етики науки, соціальної філософії. Окремий фрагмент дисципліни присвячений 

висвітленню питань біоетики.  

Означена дисципліна є введенням в загальну проблематику філософської антропології 

та філософії науки. При чому остання розглядається в її історичному розвитку та у широкому 

соціокультурному контексті. Особлива увага присвячується проблемам кризи сучасної 

техногенної цивілізації та зміні наукової картини світу, типів наукової раціональності, систем 

цінностей, на які орієнтуються вчені.  

Останнім часом проблема особистої відповідальності дослідника набула важливого 

значення тому, що суспільні інститути часом не встигають за стрімкими темпами розвитку 

науки й технологій. В цьому контексті дуже важливими є знання специфіки етики науки, що 

базується на основоположних цінностях, нормах та принципах і визначає моральну поведінку 

вченого, його відповідальність перед суспільством. 

Робоча програма та план дисципліни складені, враховуючи специфіку підготовки, 

зокрема для медичних спеціальностей (відповідно до Державного стандарту вищої медичної 

та фармацевтичної освіти; Закону України від 17.01.2002 № 2984-III «Про вищу освіту»; 

Наказу МОЗ України від 03.12.2010 № 1074 «Про заходи МОЗ України щодо удосконалення 

підготовки лікарів»; Наказу МОЗ України «Про державне замовлення на підготовку фахівців, 

науково-педагогічних кадрів, підвищення кваліфікації лікарів та провізорів (післядипломна 

освіта) у 2015 році», Постанова Кабінету Міністрів України  від 23 березня 2016 р. № 261  «Про 

затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та 

доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах)» (із змінами, внесеними згідно з 

Постановою КМ  від 03.04.2019 № 283). 

Робоча програма з нормативної навчальної дисципліни підготовки докторів філософії 

(PhD) «Філософія, сучасна методологія наукових досліджень та біоетика»: 

• спирається на знання, отримані слухачами при вивченні філософських, медичних, та 

суспільних дисциплін у ЗВО; 

• закладає основи знань з філософської антропології, філософії та аксіології науки, 

теорії та методології наукової діяльності, біоетики; 

http://www.moz.gov.ua/ua/portal/zn_20020117_2984-III.html
http://www.moz.gov.ua/ua/portal/dn_20101203_1074.html
http://www.moz.gov.ua/ua/portal/dn_20101203_1074.html


 

 

• формує філософські засади процесу логіко-методологічного аналізу при проведення 

наукового дослідження та відповідний світогляд, що базується на досягненнях сучасної 

медичної наукової та філософської думки; 

• формує філософсько-методологічну культуру аспіранта як лікаря та науковця, 

необхідну для виконання своїх професійних обов’язків, планування та виконання наукових 

досліджень; 

• формує вміння визначати основні напрями наукових досліджень в медичній галузі, 

виконувати їх на високому методологічного рівні, творчо підходити до всіх етапів цих 

досліджень, обирати валідні моделі клінічного дослідження; 

• сприяє гуманізації медичної діяльності, втіленню сучасних етичних принципів 

наукової діяльності та принципів Етичного кодексу вченого України в медичну теорію та 

практику.  

Робоча програма та план дисципліни відповідають вимогам Міністерства охорони 

здоров’я та Міністерства освіти і науки України.  

 

  


